

挥动手指绘丹青

选手:王耀东,60岁,退休教师
战绩:数次获奖,曾到法国展示绝活



社区
秀台

PK



巧布粮食作字画

选手:李小红,中铁三局员工
战绩:作品曾送到澳门参展

□晚报记者 王晋晋/文 赵克/图

本报讯 “‘五谷杂粮’还能做成画?”一位60多岁的老人看到这些画后很惊讶。昨日下午,二七广场南边,来自新郑的俏姑娘李小红用五谷杂粮制作的12幅字画吸引了众多目光。

食物变成字画

李小红此次展出12幅作品,有《天道酬勤》、《四大美女》、《江南水乡》等。

李小红指着《江南水乡》说,这幅画由13种粮食粘成。黑米和白色的香米搭成小房子,袅袅炊烟从烟囱(菜籽做的)里冒出来。房子右边的小树是用黑米做的,树叶是用浅红色的圆种子围成的,黑米“围”成篱笆,黑米、香

米交替“铺”成了门前的石板路,一只小羊在“荞麦草坪”上吃草。

李小红说,她是中铁三局的工作人员,1997年,她在安康山里修铁路,当地一位老人做了一个“大豆苹果”,引起了她的兴趣。

成立了工作坊

2006年,在朋友的指点下,她做好一幅《缘》送往澳门参展,由此点燃了她的创作激情。

李小红说,作画前她选择不同的颜色搭配,按照整体构思,用两三种胶,把不同颜色的种子一粒一粒粘上去。有些她在国内找不到的种子,朋友出国时会帮她采集一些,种子名目繁多,很多她也叫不出名字。“这些画是民间艺术。”李小红说,她已成立了工作坊。线索提供 冯先生

□晚报记者 李雪/文 常亮/图

是20年。

画幅骏马迎奥运

退休后老王来到郑州,专心投入到手指纹画的创作中。经过近20年的努力,老王在业内的名气大了。2002年,在苏、鲁、豫、皖、陕五省书画联展上,老王得了个银奖;2003年,祖国颂——当代美术家书法家书画精品邀请展,他夺得一等奖;2005年,他还入选了全国书画百家作品展;2006年,受文化部邀请,老王带着他的指纹画出访法国。

老王现在最得意的作品是《奥运精神——五骏图》,“能为奥运出把力,自个心里美”。这幅作品被北京奥运会书画征集活动组委会征集、收藏。

本报讯 用手指纹画画你见过吗?咱郑州就有一位老人,一张宣纸,一个墨盒,一只手,几分钟后,群马奔腾、小鸡觅食、猛虎下山……活灵活现的画作就诞生了,这些画都出自王耀东之手。

印考卷印出的灵感

今年60岁的王耀东自幼喜爱书画,一直在家乡任教。一次给学生印考卷,满是油墨的手在纸上印出了个图案。老王突发奇想,顺手用手掌在白纸上画起了动物,由于有绘画基础,画啥像啥,人见人夸,从此,老王便迷上了指纹作画。这一画就

社区真情

两个儿子在外地,巡防队员照顾她 八旬老太夸两名“保姆”

□晚报记者 鲁燕

本报讯 “这俩孩子对我太好了,我只要有事,他俩就来……”昨天上午,81岁的程文香提起伏牛北社区两名巡防队员夸个不停。程文香的两个儿子一个在武汉、一个在新密,她的生活起居、看病基本上由两名巡防队员来照顾。

“姐,他们帮我做的事可多呢……”昨日10时许,记者在伏牛北社区121号院采访,一位戴帽子的老人得知后忙拽着记者的手,一个劲儿地夸她的两个“好保姆”——伏牛北社区巡防队员赵亮和支国营。

“看,帮我用铁桶掂煤的小伙子就是小赵。”老人指着提着一个铁桶的小伙子说,“小赵要是没空了,小支就会来。”

前几天,老人的煤气灶上煮着稀饭,她到楼下小卖部买东西,顺手关上门。走到半路上,发现钥匙锁屋里了。“我赶紧小跑到邻居家,拨了小赵的电话。”小赵没赶来,支国营来了。他看了一下地形,搬来梯子,然后从窗户里爬了进去(老人住二楼),将煤气灶关了。

两三个月前的一天早上,老人起床时突然心跳得比较快,“我赶紧打电话给他俩,他俩来后,叫车把我送到医院,医生说是我起床太猛了,没多大事,两人又打出租车把我送了回来”。

“都是些抬手就能做的事,没啥好说的。”帮老太太提完煤的小赵告诉记者,老人对他俩也挺好,“碰见我们,问吃饭没有,穿得暖不暖,虽然都是些很平常的话,可是我们听得心里暖融融的。” 线索提供 王喜荣

热心市民老杨发出倡议

把旧挂历捐给盲人朋友吧

□晚报记者 潘默

本报讯 新的一年已经开始,怎么处理旧挂历,热心市民老杨日前发出倡议,把它们捐给盲人吧。

38岁的老杨家住经五路与丰产路交叉口,他想通过本报把家中几本旧挂历捐给有需要的盲人朋友。“挂历是铜版纸制作的,卖破烂不值几个钱,但对盲人来说还是有用的。”老杨说,盲文资料印制需用铜版纸,把旧挂历捐出去,既表达对盲人朋友的爱心,也实现了旧挂历的二次利用。他倡议大家都这么做,希望本报搭建平台。

据了解,旧挂历对于盲人孩子来说是宝

贝。盲文属于触摸文字,盲文纸对纸的硬度、厚度要求较高,盲文纸的价格也较高。一些盲人舍不得买,课外学习多依靠旧挂历剪裁装订而成的练习本。

需要注意的是,并不是所有挂历都能用。适合盲人用的纸张,必须具有一定的硬度和规格。一般来说,旧挂历一定要平整,不能有卷边或者折页,挂历不能有凹凸不平的地方和多余的装饰;大小最好和一张A4纸差不多。符合这些要求,盲人可以使用,使用起来也比较方便和安全。

如果您愿意捐旧挂历,如果盲人朋友想要旧挂历,请拨打本报热线67659999留下联系方式。



中国南方航空 CHINA SOUTHERN

河南梅苑航空服务有限公司

郑州—深圳 3.5折	郑州—上海 3.5折
郑州—广州 3.5折	郑州—厦门 3.5折
郑州—重庆 3.0折	郑州—杭州 3.5折
郑州—贵阳 3.9折	郑州—福州 3.5折
郑州—成都 3.5折	郑州—南京 3.5折

*注:以上价格不含基建及燃油费
上述航线订票提前4天购票,另有多种航班选择,往返程均享受优惠多多
国际航协代码:08310702

24小时订票热线:

96677

省内直拨/市话收费

400-65-96677

国内直拨/市话收费

Http://www.65622222.com